

就业季·寻找我省高职院校十大热门就业专业

# 城建人才走俏,用人单位争抢

## 湖南城建职院多措并举力促学生就业

■通讯员 任永辉 记者 黄京

自从教育部规定的大学生就业解禁后,即将毕业的大学生们便开始奔波于各个招聘现场。

本报记者在寻找我省高职院校十大热门就业专业时发现:湖南城建职业技术学院(以下简称“学院”)多措并举,逆势扬帆,捷报频传,毕业生就业率和就业质量不断提高。近三年,学院毕业生就业率均在94%以上,对口就业率在90%以上。学院荣获湖南省职教工作先进单位、高校毕业生就业工作先进单位等称号,近日又被评为湖南省高职高专2011年度招生与就业工作先进单位。

### 校企合作拓展就业市场

湖南城建职业技术学院积极争取行业、协会和主管部门的支持,被省住建厅确定为全省建筑业企业专业技术管理人员培训基地、全省企业高技能人才培训省直定点机构。主管部门省建工集团多次现场指导,并召集所属公司,就如何帮助该校对接企业需求、优化人才培养方案进行研讨。

学院采取“走出去,请进来”方式,与中建五局等多家用人单位签订了定岗实习或校企合作协议书。还充分利用湖南建筑职教集团、湖南建设人力资源协会职教委员会和各地校友分会建立毕业生就业网络,有重点地与一批大型建筑企业长期密切合作,目前已基本形成以湖南各市州就业为主,上海、天津、广东、浙江、云南等省市为辅的就业格局。

### 相关链接

## 建筑湘军的“黄埔军校”

湖南城建职业技术学院是我省唯一的建设类高职院校,设有9个教学系部、1所建筑高级技校、1所继续教育学院,是教育部人才培养工作评估优秀学校、湖南省示范性(骨干)高职院校。办学53年来,培养了5万多名高端技能型专门人才,培训了1万多名项目经理、企业经理,被誉为湖南建设人才的摇篮和建筑湘军的“黄埔军校”。

### 四位一体的就业系统

为了让广大毕业生通过信息网及时了解人才需求信息,湖南城建职业技术学院建立了毕业生就业信息网,实现信息共享、政策发布、网上招聘、指导咨询四位一体的网上就业工作系统。同时广泛收集用人单位人才需求信息,派人走访全国各大人才市场,组织毕业生参加各种供需见面会。

校内每年都要举办小型见面会,近两年还邀请了600多家用人单位来校参加大型供需见面会。仅今年7月份以来,就有中建六局、中铁十二局、中国水利水电八局等150多家单位来校选聘毕业生。

### 强化学生就业创业指导

就业创业能力的培养是湖南城建职业技术学院一直都十分重视的工作,实施“毕业证+执业/职业资格证书”的“双证书”制度,强化学生职业能力培养,提高学生应用和实践能力。每年举办技能节和技能竞赛,挖掘学生潜在的创新精神和开发能力。近几年,该校学生在省级、国家级技能竞赛中多次获奖。

学院还在湖南建工集团及其所属公司、中建五局、三一重工等多家企业建立了学生就业创业基地,并与湖南中拓大学生创业园和湖南(湘潭)大学生创业基地合作,每年组织学生到创业园(基地)进行培训。

## 我省首个注册大学生创业基金会在湖南人文科技学院成立

12月16日,我省首个经民政部门注册的大学生创业基金会——湖南正阳大学生创业基金会在湖南人文科技学院正式成立。该基金会成立前,已由湖南人文科技学院和湖南九龙集团先期共同出资200万元作为原始基金。基金会成立当天,便当场收到社会各界捐款340多万元。

据悉,湖南正阳大学生创业基金会第一批资助项目有8家,总资助金额30万元。该基金会以后每年都将选择30至50个创业项目予以重点资助;每个项目资助3万至10万元人民币。资助对象为湖南人文科技学院为主体的

应届和往届(毕业2年以内)的本(专)科毕业生和研究生;资助项目为具有较高技术性和一定专业性并与产业发展导向相符合的项目。

该校招生就业处负责人彭晓华介绍,该校学生自主创业已初现雏型的项目有近70个,已正式注册并有经营场地的项目有30个,在全校形成了一定的创业气氛。该基金会的建立将为大学生创业搭建坚实的平台,解决大学生创业的资金瓶颈,鼓励大学生自主创业。

■记者 彭顺  
通讯员 倪正芳 刘烨

## “万个岗位引进人才”启动

湖南本土知名人力资源服务企业湖南百花女性人才市场携手中智集团,面向高校应届毕业生推出“万个岗位引进人才”活动,为2011年全国人力资源市场高校毕业生就业服务周活动献上了一份开门大礼。其中来自北京、厦门、广州、苏州、长

沙等城市的知名大中型企业提供正式或实习职位15000多个,薪资待遇在1200-3500元之间,特别适合应聘毕业生参与实习或正式工作。尤其值得关注的是,还有来自澳门的星级酒店首次参加内地招聘。

■记者 彭顺 通讯员 王思维

e-teacher  
良师益友

热烈庆祝香港良师益友国际教育科技集团  
与湖南湘报文化发展有限公司实现战略合作  
联手共创湖南电教市场美好未来!

良师益友  
快乐学习好伙伴

pk7 互动学习平板电脑

诚招具有战略眼光的各地代理/经销  
招商专线: 400-670-2580 13923093210 13929526108

官方网址: www.hklsyy.com  
湖南招商地址: 长沙市芙蓉中路一段440号(湖南日报集团)